

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: 1'25 pesetas al mes.
Fuera de Murcia: 5 pesetas trimestre.
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal

EL PERIÓDICO DE MÁS CIRCULACIÓN
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

El Timbre del Estado
Los comerciantes y el terrible Pérez

El señor inspector del Timbre ha publicado recientemente en los periódicos una carta aclaratoria de la ley del 29 de Abril último, con objeto de que, al ser divulgada, llegue a todos los interesados el conocimiento de dicha ley.
No está muy claro el contenido de esta disposición legislativa y los comerciantes, con razón, han quedado irresolutos en cuanto al cumplimiento de lo mandado.
La ley, como es sabido, ordena que los productos y artículos naturales o industriales de cualquier género, destinados a la venta al por menor, ya se verifique esta por los mismos productores o preparadores, ya por comerciantes u otras personas, siempre que dichos productos se pongan a la venta encerrados o contenidos en cajas, paquetes, botellas, frascos o cualquier otra forma de envase, y que se les distinga por medio de etiquetas, rótulos, inscripciones u otros procedimientos que den a conocer el producto o artículo de que se trata diferenciándole de otros similares por el nombre comercial, la calidad, la procedencia, la marca, la designación de autor o productor o cualquiera forma en general de diferenciación serán objeto de un impuesto de 10 céntimos en timbre especial móvil, adherido a la etiqueta, o envoltura exterior de que estén provistos las cajas, botellas, frascos o cualquiera otra forma de envase y en el sitio apropiado para que no puedan abrirse sin romper el timbre representativo del pago.
Según esto—lo único que los comerciantes saben por haberse dado publicidad, ignorando si habrán otras disposiciones que les resuelvan las dudas—todo objeto cuyo valor en venta sea de 5 céntimos y vaya envuelto en paquete rotulado como queda prescrito, sufrirá un aumento del 200 por 100, aumento que no es justo que pague por entero el comprador, pero que tampoco lo es que lo sufra el comerciante—la razón se impone!

Estos comerciantes, asociados a la Unión Mercantil, esperaban que el pañero Pérez, teniendo en cuenta los intereses de los comerciantes en defensa de los cuales tanto ha hecho—¡que te crees tu eso!—su imponderable presidente, hiciera nuevo uso de sus facultades presidenciales y citara una asamblea para ilustrarlos, ¡oh, sarcasmo!—dando normas de comportamiento ante las disposiciones de la ley del Timbre.
Según la regla tercera publicada en los diarios locales, los productos indicados debían quedar legalizados hoy día 15, y ningún comerciante, que nosotros separamos, ha sido citado antes de esta fecha ni ilustrado acerca del modo de obrar que debían observar pues les parece ilógico e irrazonable que objetos de valor insignificante se graven con timbres móviles de 10 céntimos.
La explicación la van a tener los comerciantes—precisamente los menos lucrados y los más interesados en el asunto—ahora mismo:
La tienda de Pérez es solo de pañería—reclamo gratis—y a excepción de unos pocos artículos que tenga envasados en la forma predicha, si es que tiene alguno, él no tiene que comprar unas cuantas miles de pesetas—de que algunos comerciantes, no podrán disponer por el momento—en timbres móviles, y sin embargo y ser las tiendas de trapos las más beneficiadas por las circunstancias actuales, a estos establecimientos no se les imponen las obligaciones que tienen que soportar otros de distintos ramos y de muchísima menor importancia.
¡Así es como Pérez defiende a los comerciantes!
El defenderá a los de su ramo porque, defendiéndolos, se defiende a sí mismo; pero a los que no tienen relación alguna con el gremio de tejidos los deja en el más completo desamparo.

Ya saben los comerciantes de buena fe quien es el que ellos eligieron para la defensa de sus intereses.
¡Oh, Pérez: eres grande... pero lo sabemos tóo!

Para "La Verdad"
Rectificando una «piadosa» alusión

Un señor a quien no conozco ni de vista ni de nombre, en una carta que desde las columnas de «La Verdad» dirige al ministro de Gracia y Justicia, me alude inoportunamente y no sé con qué intención.
Si es con el único propósito de presentarme al señor conde de Bugallal, por si en algo me pudiera servir, le agradezco cristianamente la oficiosidad, pues de seguro que el ministro no conoce ni el santo de mi nombre.
Pero... si es otra la intención del autor de la epístola, ¿a qué viene la cita de que «el procesado es hermano de un ex-alcalde de esta capital y concejal de este Ayuntamiento, que ejerce el cargo de revisero de Tribunales de EL LIBERAL?»
¿Ha pretendido el autor relacionar el transcrito párrafo con este otro de su carta? «Por distintos conductos se me ha solicitado para que retire la querrela, y hasta se me aseguró que si no la retiraba no se había de ver la vista en esta Audiencia.»
Pues si tal ha sido su propósito al aludirme, nadie mejor que el propio autor de la carta sabe y le consta que falta a la verdad como un bellaco.
No conozco la causa en cuestión, ni he leído, siquiera, el artículo que motivó la querrela; no estoy enterado de los señalamientos de la vista, ni lo estaba de las suspensiones que lleva. En suma, que de todo esto sabía yo lo mismo que el propio ministro a quien se dirige la carta de referencia, esa carta insidiosa en la que se injuria a dignísimos señores magistrados, con un desconocimiento completo de la ley de Enjuiciamiento criminal vigente, por parte de su autor, a quien ni siquiera quiero nombrar para continuar ignorando quien es y hasta como se llama.

Tengo la seguridad de que dicho señor no me rectificará en nada, y esto me basta para que el público nos juzgue a los dos.
EL CHICO DEL ALMUDÍ.

La vida cara
Copiamos de Francia

Los periódicos reproducen un manifiesto del Comité Nacional de Previsión y Economía, invitando al público francés a comprar solo artículos que sean indispensables, absteniéndose de adquirir todos aquellos que, aun no siendo superfluos, pueda ser aplazada su compra, como medio más eficaz para lograr la baja.
«Esta actitud del público—dice el documento—es la única que puede dar buenos resultados y la que obligará en breve término a los especuladores y acaparadores a sacar a la venta los géneros almacenados.»
Recomendamos a nuestros lectores sigan esta máxima al pie de la letra, para que venga pronto la baja deseada.

Las noches en la Glorieta
Sin música, sin sillas y sin luz

Para anteanoche rezaba el programa estival un número esperado con ansia durante todo el año, especialmente por la juventud alegre y divertida que gusta de esta clase de expansiones: la inauguración de las veladas familiares en el paseo de la Glorieta.
Y allá acudimos nosotros, buyendo de la temperatura agostosa de las calles céntricas y de los teatros, y buscando las brisas refrigerantes y agradables del Segura.
Pero, no contábamos con la huésped. La huésped era que en la Glorieta no había música contra la costumbre tradicional, que siguiendo la tradicional costumbre el paseo se hallaba entre tinieblas y que, introduciéndose una costumbre que constituye la más alta novedad que pudie-

ran presenciar las generaciones murcianas, no había sillas donde sentarse.

Sólo había puestas al alquiler unas dos o tres docenas; y echado el «complet», las familias tenían que recurrir a los clásicos «escaparates» o bancos.

Delicioso, ¿verdad? Pues esta delicia es la que nos espera a los infelices mortales que tenemos la desgracia de no poder salir de Murcia en este tiempo estival, buscando la brisa de las playas mediterráneas.
¡Dios nos coja confesados!

EPÍLOGO DE UNA FUNCION

Los distinguidos señores don José López Mesa con su esposa la aristocrática dama doña María de la Cierva, organizadores de la función a beneficio del Sanatorio antituberculoso de España, celebrada el día 3 del actual y repetida el día 6 del corriente, en el Teatro Romea, con la zarzuela del inmortal maestro Caballero, «Las dos princesas», como epílogo a las dos fiestas teatrales de extraordinario éxito dispusieron una jira campestre, a la que invitaron a todos los elementos que formaron parte de la compañía artística.
El punto de cita lo fué el Teatro Romea; el paraje elegido para la expedición, la Luz, y día del domingo. Desde las nueve y media de este día, hasta las once la animación en la plaza del teatro fué extraordinaria, formada por las bellísimas señoritas y distinguidos jóvenes que acudían al llamamiento de sus presidentes para llevar a término la jira prevenida en honor de los artistas. Conforme llegaban los invitados, en automóviles previstos para el caso se iban transportando a la ermita de la Luz, en donde quedaron todos reunidos después de las doce.

Cuando llegó la hora del ágape, toda la juventud que alegremente discurría por los altos de la pinada de aquel higiénico y pintoresco paraje, penetró en la estancia que regenta el hermano Luis quien, con los demás de la comunidad, se multiplicó, en unión de los señores de López Mesas, a la organización cuidadosa de aquel centenar de invitados que esperaban con fruición el momento de los entremeses para entrar después de lleno a saborear el suculento y abundante arroz atiborrado de aves y exquisitamente condimentado.

Terminado este plato tan favorito en estas fiestas campestres, sucediéndose después otros tan suculentos como escogidos, servidos con verdadero derroche, hasta llegar al descorche del espumoso licor y el refrigerante café helado.

En la función gástrica se invirtió sus dos horas cercanas, llevada a feliz término con el orden más riguroso y la atención más completa por parte de los ilustres presidentes y anfitriones de esta excursión campestre.

El día transcurrió con tanta ligereza y tan agradable se hizo la fiesta, que llegado el momento de comenzar el retorno a la ciudad de toda la comitiva, la alegría no interrumpida durante las horas de la estancia en aquel lugar, se tornó en un sentimiento singular reflejado en los preciosos rostros de aquellas divinidades femeninas que formaban la

aristocrática caravana, a la que hicieron coro los jóvenes fuertes, lamentando todos el finis coronat opus de esta fiesta tan espléndida y generosa ofrecida a «su compañía» por la bellísima señora doña María de la Cierva y su esposo el distinguido murciano don José López Mesas.

A las ocho de la noche todo había concluido, y solo quedaba el recuerdo de lo pasado que, por lo grato, de desear es que se vuelva a repetir y no sabemos si habrá reprise allí para el otoño, con motivo de algo muy extraordinario que haya quedado pendiente de organización definitiva.

Cierto es que con una compañía tan excelente y unos presidentes tan acertados, se puede ir a todas partes...
Y terminamos esta información felicitando a todos y deseándoles nuevos días de triunfo y de expansión.—T.

En honor del Corazón de Jesús
La manifestación del domingo

El domingo se celebró la manifestación religiosa que todos los años organizan los Jesuitas en honor al Sagrado Corazón de Jesús.
Recorrió, desde la iglesia y plaza de Santo Domingo, las calles de costumbre, entonando de vez en vez algunos cantos en honor del délfico Corazón.

La manifestación la componían en su mayor parte mujeres y huertanos de los pueblos próximos; pero se notó que el contingente fué mucho menor que en años anteriores.

Presidió el Obispo de la Diócesis, padre Alonso Salgado, y también formaba en otra presidencia el general gobernador militar de la plaza señor Ortega.

Dos bandas de música y un piquete de artillería completaban la procesión.

No ocurrieron incidentes.

Don Manuel Benavente

No existe emoción fuerte que pueda ser descrita con los vivísimos colores emotivos de nuestra sensibilidad.

La brusquedad de la noticia, seca, sombría, lóbrega, con el siniestro resplandor que deja en nuestras almas la desaparición de un genio, ha conmovido dolorosamente todo nuestro ser. Los pensamientos se nos empujaban abrumándonos con la pesadez plomaba de su inconmensurabilidad.

¡El ilustre don Manuel Benavente ha muerto!

Pocas veces se otorga este honoroso calificativo con la verdad que hoy ahora lo aplicamos nosotros.

La modestia en su sabiduría, la perseverancia en el estudio, el conocimiento inigualable de las ciencias matemáticas, el dominio sublime de la música, que era en sus manos manifiesto fluyente e inacabable de ensañaciones fadísticas y sensaciones indefinibles, son motivos suficientes para llamarse mil veces ilustre. Este hombre inmenso y sencillo, grande en su misma llaneza, hubiera podido alcanzar jalones de preminencias, mayores que los que, con tanta justicia, disfruta su primo don Jacinto, príncipe de los ingenios dramáticos contemporáneos.

Por eso, por su horror a la pedan-

te exhibición y al fantochista autobombo—cosas hoy que no se ven porque semejante horror sagrado es patrimonio de los genios—, merece los mayores elogios.

Yo, que me honra con su amistad, que pude apreciar todo su magnífico valimiento, comprendo ahora el vacío en que nos deja.

Dios, eterna justicia, sabrá conceder a este hombre justo, bueno, sencillo y cariñoso la dicha celestial a que se hizo acreedor mientras vivió en este miserable valle de lágrimas. Sirva esta intención de reconfortador consuelo para su amante familia, a la que hago presente mi sincero sentimiento por la pérdida del caballeroso amigo.

¡Resignación y fe en la justicia divina!

J. C.

ALICANTE

La captura de "Pellicoco"

INTERESANTES DETALLES DE LA DETENCION

Tomás Oerdán Alenda (a) Pellicoco, que hace cuatro años asesinó en esta capital al funcionario de policía don Luis Pérez Aparicio, se encuentra desde el sábado a buen recaudo: fué capturado en Barcelona.

Pocas horas después de la detención se recibió noticia de ello en esta Comisaría de policía: comunicábase el importante suceso en forma muy lacónica.—«Detenido esta Pellicoco.—Angel».

La noticia produjo la sensación que es de suponer. Nuestros lectores recordarán seguramente las hazañas de este peligroso sujeto. Perseguido como autor de varios delitos, fugado de la cárcel de Graaollers donde había herido a un mozo de Escurdra, realizó varios robos en una fábrica de calzado de Elda y se trasladó a esta capital.

Una noche riñó con otro individuo en la cervetería de Iborra: los dueños del establecimiento avisaron a la policía y acudieron don Luis Pérez Aparicio y don Todorro Tendo.

Cuando fueron a detenerle sacó un revólver «Pellicoco» e hizo dos disparos: uno hirió mortalmente al señor Pérez Aparicio y el otro al través del sombrero al señor Tendo.

Celebróse la vista de la causa correspondiente a este delito y la Audiencia le impuso unos cuarenta años de presidio.

En un coche fué trasladado nuevamente a la cárcel, custodiado por una pareja de la guardia civil, y ya en la puerta del establecimiento, huyó esposado a través del campo. Los guardias, una vez repuestos de la sorpresa que el hecho les produjo, tiraron al fugitivo: éste desapareció favorecido por las sombras de la noche.

Y nada se volvió a saber de su paradero hasta el mes de Marzo último: supo entonces la policía que un individuo cuyas señas coincidían con las de «Pellicoco» andaba por Figueras, Port-Bout y otros puertos de la frontera acompañando a una artista de variedades: inmediatamente se le remitió al jefe de la brigada de investigación criminal en Barcelona la filiación y demás antecedentes del individuo en cuestión.

Desde entonces se le siguió la pista. Hace pocos días fué visto en una de las barriadas apartadas de Barcelona, por unos agentes y éstos le siguieron disimuladamente.

Pero sin duda apercibiósese «Pellicoco» de que era seguido y al volver una esquina desapareció.

Los agentes redoblaron su empeño por conocer su escondite y averiguaron que se hospedaba en el piso primera de la casa número 65 de la calle del Conde del Asalto; pero, cuando fueron a buscarle había volado también.

Por fin el sábado fué hallado y detenido en el café Español; practicaron la detención el jefe de la brigada de investigación criminal don Joaquín Piment, los inspectores don Andrés Baquer y don Lope Zamuel, y los agentes don Augusto Frías y don Juan Domínguez.

Como estos funcionarios aabian lo peligroso que era el sugeto se le echaron encima, sin que de ello se apercibiese hasta que ya no podía moverse. Levaba una mano en un bolsillo del pantalón y empuñaba una pistola automática colgada.

Al verse cogido exclamó:—Me han cogido ustedes vivo, porque me falta

valor para suicidarme. Aunque de buena se han librado.

Pellicoco manifestó en la jefatura de investigación criminal que llevaba días vagando por Barcelona.

Como deseaba la muerte venía provocando a los empleados de las partidas de juego tenidos por valientes. Y añadió:
Hace días me enteré que una artista del Folies, amiga íntima mía, se entendía con el dueño de un café de camareras.

Inmediatamente me presenté en el café y desafié al dueño y a los moatos que le sirven; no acudieron a las inmediaciones del Turó-Park donde el desafío podía llevarse a efecto.

Siento que se me haya cogido tan prontamente sin haberme podido defender; ahora me dice el corazón que podré escapar mejor.

Buques de guerra

Por teléfono

Alicante 14.—A las 8 n. Esta tarde ha llegado procedente de Mallorca el submarino A-1, escoltado por el torpedero num. 4.

A las cuatro de la madrugada saldrá la escuadrilla con buques de la escolta con rumbo a Almería y desde aquí a Melilla.—ROGEC.

La Federación de Dependientes

Conferencia del Sr. Font y Puig

A las 7 y media de la tarde del pasado domingo, dió su anunciada conferencia en la Federación de Dependientes de Comercio el sabio catedrático de Lógica de este Universidad D. Pedro Font y Puig.

Asistió numeroso público, en el que predominó el elemento intelectual y el mercantil.

El ilustre orador desarrolló con la elocuencia peculiar en él el tema escogido para su disertación, dándole un tono de charla amena y sencilla que la hizo más persuasiva y elocuente.

Comenzó el Sr. Font justificando las simpatías que siente por la dependencia mercantil, en el hecho de contar numerosos dependientes de Comercio entre los individuos de su familia. El mismo comenzó a formar su inteligencia entre viajantes y dependientes de Comercio, sin tener por ello especial simpatía hacia dicha clase.

El objeto de su conferencia era señalar el camino que, a juicio suyo, debía seguir la dependencia mercantil ante el movimiento sindicalista que constituye la actualidad social en España.

En grandes rasgos hizo historia de la formación del sindicalismo barcelonés y de la situación de la dependencia de Comercio de aquella ciudad con respecto a dicha organización.

Combatió duramente a esta, acusándola de matar la libertad individual de sus componentes y de cometer injusticias con los patronos, citando casos concretos para demostrar sus asertos.

A este respecto, el orador, contra la corriente de moda, se declaró francamente individualista y defensor de aquellas libertades que desaparecen con la organización sindicalista y que tantas luchas y sacrificios costó obtener.

Aconsejó a los dependientes murcianos la asociación, pero lo asociaciación para robustecer su personalidad individual, no para perder esta y quedar reducido a un nuevo instrumento de la colectividad, que es lo que constituye la organización sindicalista catalana, que comienza a extenderse por toda España.

El Sr. Font fué justamente aplaudido por la concurrencia, entre la que figuraban elementos que seguramente no estarían conformes con los conceptos vertidos en su interés ante disertación.

Mereció, sin embargo, el aplauso de todos los concurrentes, por la corrección con que expuso sus ideas, la mesura que puso en la frase y la forma brillante que supo dar a su palabra elocuente.

Dato y Maura

Por telégrafo

Madrid 14.—A las 9 n. Dato estuvo al mediodía en el domicilio de Maura, para anunciarle la concesión del Toisón de oro.

Maura acababa de sentarse a la mesa para almorzar.

Dato no quiso anunciarle la visita y volvió a última hora felicitarle.

Advertisement for D. Manuel Benavente Montalvo, Professor of Music and Mathematics at the Academia de Bellas Artes. It includes a portrait of the deceased and text announcing his death on June 13th and the funeral arrangements.

De Caravaca

EL CONFLICTO SE AGRAVA.—LOS OBREROS ABANDONAN SU PUEBLO.—LAS MUJERES PATENTIZAN SU GALLARDIA.

Desde muy temprano corrieron rumores por la ciudad de que en la Casa del Pueblo tenían los obreros alparteros una reunión importantísima.

A las once y media de la mañana se notó que dicha Sociedad tenía sus puertas cerradas; lo cual extrañó mucho dando márgen a distintos comentarios. Nutridos grupos de mujeres, de todas edades, se situaron frente del edificio. En ellas se notaba la ansiedad por lo exótico de la determinación.

Más tarde se supo que obedecía esta medida tan extrema a un deseo de poder acordar, sin temores de que se divulgasen sus acuerdos. El acuerdo fué elevar a las autoridades municipales un oficio en el que se manifestaba que si para las seis de la tarde no se había resuelto el conflicto, se marcharían de Caravaca todos los obreros de la industria alpargetera.

Llegó la hora y como las autoridades nada habían resuelto comenzaron a formarse grupos de los obreros que ya provistos de lo indispensable se hallaban dispuestos a emprender la marcha.

A las seis de la tarde poco más, compacta y nutrida manifestación de mujeres recorrió las calles de la ciudad protestando de las autoridades indiferentes y obligando al comercio a cerrar sus puertas.

La muchedumbre llegó hasta la casa del alcalde señor Musso, a quien pidieron solución al conflicto. A todo esto los obreros, viendo que nada habían resuelto las autoridades para evitar la anunciada marcha, salieron de la localidad dirigiéndose por la carretera de Murcia a dicha capital.

El alcalde, requerido por las mujeres fué a la salida del pueblo para hablar a los obreros a fin de disuadirlos, pero estos, viendo que nada se había conseguido durante el mes de huelga y que nada satisfactorio se había resuelto después del oficio de este día no creyeron oportuno volver y continuaron la marcha. El número de los obreros que han abandonado la localidad oscila entre 500 y 600.

El alcalde, ante la decisión irrevocable de los obreros, marchó al Ayuntamiento a donde llamó a los patronos, resultando que no vinieron a un acuerdo y el alcalde por su cuenta ordenó que el lunes se abrieran las fábricas y que a ellas podrían ir todos los operarios que quisieran.

Se pronunciaron algunos discursos. En esta tarde y por la marcha de los obreros se han desarrollado en Caravaca los cuadros más conmovedores que desarrollarse pueden.

Ancianas madres, mujeres rodeadas de pequeñuelos y lozanas mujeres, todas, todas tristes, pero fuertes, amargas pero valerosas, veían entre risas y lágrimas, hurras y gemidos como en la compacta masa de los brazos que se alejaban iban el hijo, el esposo, el novio; la vida y el amor de sus hogares. Carras contraindas por la pena y el dolor, dolor y pena que no tienen nombre; se veía en las mujeres que jadeantes y sudorosas, decían: «¡Madios!» al amor de sus amores, a la carne de sus carnes, al hijo y padre que se alejaban, aunque transido de pena, impulsados por un deber sacratísimo. Estas mujeres con su comportamiento, al ver alejarse todo aquel conjunto de sangre moza que eran, que son el báculo de su «hoy» y la esperanza del «mañana» recordaron a las heroínas de la historia patria, marcharon patentes la psicología de aquellos varones desgarradores y emocionantes de Bernardino López García cuando dice:

«Lánzate al combate y muere; tu madre te vengará...»

La mujer caravaqueña en la tarde de hoy ha demostrado una vez más que lleva en su sangre el calor africano que les dejaron sus ascendientes y que a su belleza singular añade la genuina nobleza que las impulsa a ser lo que son, mujeres modelos en el campo sin fines del hogar y la lucha societaria.

La solución, que solución no es, ¿hey que agradeceréala al alcalde? No y no; porque si vino al Ayuntamiento y pretendió gestiones fué porque las masas populares, las masas hambrientas de justicia y sedientas de paz llevaron a sus puestos a los que desertaron por ineptitud, cobardía o negligencia. El pueblo se reuelve en convulsiones de aguda nerviosidad; el pueblo que ve desfilan las energías y con ello el prestigio de su tierra querida no vive con calma ni con calma está; el pueblo ansia paz, pero paz por la justicia, la razón y el derecho.

Cerrará mi información haciendo constar que el obrerismo caravaqueño se condujo con el más concienzudo y sensato proceder. Diré también a quien del aplauso hace un valor

numerario que eso no se debe mercantizar porque el que se aplaude por trabajar hace igual papel que las ranas en el estanque; molestar con su croar inoportuno.—Tomás López Guerrero.

NOTICIAS

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, recibió las regeneradoras aguas del bautismo, el pasado domingo, la niña que hace días dió a luz la esposa de nuestro amigo don Enrique Muñoz Montoro, auxiliar de Secretaría de la Facultad de Derecho de esta Universidad.

Fuó apadrinado por la genitil y bellísima joven de aquel barrio Eugenia Casola Blesa y por el niño Juanito Gallego Cuevas, sobrino del Padre Antonio de la Concepción.

Se le puso por nombre el de María de los Dolores. Recibau nuestra enhorabuena.

En la Misericordia han entrado de semana los vocales don Isidoro de la Cruz y don Juan Ayuso Andreu.

En la iglesia del Carmen y en la capilla de los Vélez de este Santo Templo, fue celebrada un solemne oficio de misas y el ejercicio de la Hora Santa por el alma del que fué nuestro estimado amigo el teniente coronel del Arma de Caballería don Francisco Asensio Herrero.

En nombre de sus sentidas hijas, hijos políticos, hermanos y demás familia, damos las gracias a los muchos amigos que han acudido a consolarlos en su desgracia y han asistido al entierro y funeral y se alegraron celebrados por el alma del difunto. Al cumplir tan triste encargo les repetimos nuestro sincero pésame.

La Sección de Instrucción pública, en virtud de la Dirección general la instancia promovida por don Daniel Hernández, se otorgó licencia para tomar parte en las próximas oposiciones.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS INTERÉS ANUAL, 3 POR 100

Las imposiciones comienzan a disfrutarse del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Señalamientos en esta Audiencia para el día 15 del actual: Sección primera.—Juicios orales.

Una causa del juzgado de la Catedral, por disparo, contra Juan García.

Letrado, señor Vaseo; procurador, señor Cuñillas.

Otra del mismo juzgado, por estafas, contra José García y otro.

Letrados, señores Cierva, Llanos y Vaseo; procuradores, señores Senz y Cuñillas.

Sección segunda.—Juicios por jurados. Una causa del juzgado de San Juan, por homicidio, contra Julián López.

Letrado, señor Peña; procurador, señor Ruiz López.

Compatibilidad

Los enfermos del tubo digestivo, pueden usar a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, pues son compatibles.

Los opositores de esta provincia con derecho a plaza que se hayan en especulación de destino, presentan en la Sección de Instrucción pública instancia solicitando se les adjudique las escuelas de esta provincia creadas provisionalmente.

En Caravaca ha quedado solucionada la huelga de alpargeteros.

En la Sección de Instrucción pública han quedado diligenciados los títulos de los maestros y maestras para el percibo del nuevo sueldo.

Notas de sociedad

El día 11, en el pueblo de Cuevas, (provincia de Almería) contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Pilar Tena Andreu y el abogado e interventor del Estado en los ferrocarriles don Diego Cervantes Cuadrado.

Fueron apadrinados por el padre del novio el inspector de Telégrafos jubilado don Diego Cervantes y la madre de la novia la virtuosa señora doña María Andreu.

Firmaron en el acta como testigos por parte de la novia el alcalde don José González, el administrador de Correos don Emigdio Marin y el procurador don Juan Tena, y por parte del novio el juez don Diego Soldevilla, don Juan Martínez y don Emilio Sánchez.

Actuó el juez municipal don Juan Márquez Pérez. Asistió al acto numerosa concurrencia que fué obsequiada con dulces, habanos y licres.

Los novios marcharon para Murcia y otras capitales y fijaron su residencia en Alicante.

Felicitemos de todas veras a tan simpática y enamorada pareja deseándoles en su nuevo estado todo género de venturas y que la luna de miel sea eterna.

PAHECO

ESCANDALO AL ALCALDE

El domingo pasado se produjo un tumulto en el pueblo de Pacheco, producido por una manifestación de mujeres que llegaron de todos los contornos, a protestar de la carestía de las subsistencias.

El pan está a 0.90 pesetas el kilo, la azúcar a 4 pesetas y así sucesivamente, todos los demás artículos. La manifestación amenazó al al-

calde y muy especialmente, al cacique don Víctor Pérez, obligándole a encerrarse en su casa.

Lrs manifestantes profirieron improperios y amenazas a los culpables de tal estado de cosas y los conminaron para que se resolviera la baja de las subsistencias, porque de lo contrario, el domingo próximo, velarán a formular sus peticiones de una manera más desagradable.

También, por lo visto, en Pacheco hay un gran Pérez, como aquí en Murcia disfrutamos, defensor de la carestía de la vida.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

Día 15 de Junio de 1920.—Martes.—San Modesto.—Santas Crescencia, Benilde y Libia.

La Misa y Oficio Divino son de San Vito Modesto y Crescencia, con rito simple y color encarnado.

MES DE JUNIO

El mes de Junio consta de 30 días. Este mes está consagrado al Santísimo Corazón de Jesús.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro.

El toque de Oraciones por la tarde a las ocho menos cuarto.

El toque de Animas por la noche a las nueve.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las seis y media.

Día 15 de Junio de 1920.—Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de Capuchinas.

El día 16 en Capuchinas. En Reparadores.—Por la mañana a las siete se descubre con Misa rezada y se reserva por la tarde a 1/3 cinco, con bendición.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media, con Misa de Prima y por la tarde a las cuatro y media Víspera, Completas, Maitines y Laudes.

En San Antón: Solemne deisena a San Luis Gonzaga. Por la mañana a las seis Misa de Comunión para todos los congregantes, a las siete y media Misa con las Preces de la Seisena, y por la tarde a las siete y media con toda solemnidad, predicando don Sotero González Lerma.

En San Pedro: Al toque de oraciones novena al Corazón de Jesús.

En Santa Clara: Por la tarde a las siete y media.

En las Siervas de Jesús: Por la mañana a las ocho.

Novenas a San Antonio de Pádua: En San Antón: Por la tarde a las siete y media.

En San Nicolás: A las cinco de la tarde.

En San Antonio: A las cinco y media de la tarde.

En la Catedral: Por la tarde a las seis y media.

MES DEL CORAZON DE JESUS

San Antón: En las misas rezadas de las 6 y 8 y por la tarde a las 8 con solemnidad. Domingos y días festivos, en las misas rezadas de las 5 y 8 y por la tarde a las 5, predicando el señor cura don José M. Navarro Abellán.

San Nicolás: En la misa rezada de las 7 y media.

San Andrés: En la misa de 8. Domingos y días festivos por la tarde a las 5 con sermón.

San Bartolomé: En la misa de 6 y media.

San Juan Bautista: En la misa de 7 y media.

San Lorenzo: En la misa de 8.

San Pedro: En la misa de 7. Domingos y días festivos por la tarde a las 5, con sermón.

Santa Catalina: En la misa de 7 y media.

Santa Eulalia: En la misa de 7 y media.

Domingos y días festivos por la tarde a las 5.

San Miguel: En la misa de 7 y media. Domingos y días festivos, por la tarde a las 5.

En el Carmen: En la misa de 7.

Agustinas: Por la mañana a las 8.

Madre de Dios: Por la mañana a las 7.

Santa Ana: Por la mañana a las 7 y media.

Santo Domingo: Por la mañana a las 8.

San Esteban: Por la mañana a las 6 y media.

Solemnia Religiosa

El pasado día de San Antonio, cantó solememente su primera misa en el templo parroquial de Santiago de Orihuela, el nuevo sacerdote, natural de Murcia, don Mariano Illán Gambín. La ceremonia religioso revistió extraordinaria solemnidad, asistiendo muchas distinguidas familias de Orihuela y Murcia, patentizándose las relaciones de los señores padres del misacantano. El templo se hallaba adornado con sus mejores galas, mereciendo un aplauso por su buen comportamiento para con el forastero, el párroco don José Mompeán Tafalla. Asistieron celebrando, con capillas, el profesor de Seminario don José García y el mencionado párroco señor Mompeán, revistiéndose de diácono y subdiácono los señores don Joaquín Botella y don Trino Lozano. Fueron padrinos los amantes padres del nuevo presbítero don Salvador Ilán y señora. Ocupó la cátedra sagrada, el docto profesor de Filosofía de este Seminario de San Miguel, don Ramón Balber, quien pronunció una brillante oración que cautivó al numeroso auditorio, cantando con sencillez, pero muy elocuentemente, las glorias y grandezas del sacerdocio católico, siendo el orador muy felicitado al descender del púlpito. Una nutrida orquesta interpretó muy acertadamente una bonita Mis y

un gran Te-Deum, del célebre maestro de la Orden benedictina reverendo padre Guzmán, que fueron escuchados con íntimo gusto.

En el momento de alzar la Hostia sacrosanta, la banda de niños del Oratorio de San Miguel interpretó la Marcha Real.

Con motivo de la solemnidad de este día, las calles del Arrabal Roig lucían colgadas.

Los padres del misacantano, que son muy estimados en Orihuela, repartieron varios donativos en los establecimientos de beneficencia, en agradecimiento a las pruebas de afecto y de reconocimiento que han recibido del vecindario con motivo de la primera de su hijo don Mariano.

ALICANTE

Por teléfono

EXCURSION DE PERSONAJES

Alicante 14.—A las 5 t.

En automóvil marcharon para Cartagena el embajador de Italia y el barón Fasciotti Segiera.

Se detendrán en Elche y probablemente visitarán Murcia.

EL GENERAL VERVEDEL

Ha llegado a esta capital el general jefe de artillería de la región conde de Verve del.—Rogel.

El príncipe de Asturias

jura la Bandera

Por teléfono

Madrid 14.—A las 5 t.

En el Campo de Polo, de la Casa de Campo, se ha verificado la jura de la Bandera por el príncipe de Asturias.

El acto resultó brillantísimo. El altar se levantó bajo el dosel histórico, donde abdicó Carlos I en Felipe II.

Figuraba en el altar la solemne imagen de la Virgen del Rosario.

A las diez de la mañana llegó el regimiento del Rey. Además de la Bandera, llevaba el Pendón de Castilla, regalado por la Reina Cristina.

Las fuerzas se situaron frente al altar, a la derecha de éste se colocaron los gastadores del regimiento, a la izquierda numerosos grupos de veteranos y licenciados del mismo regimiento, vistiendo unos de militares y otros de paisano.

Poco después llegó la reina Cristina acompañada de los infantes.

El príncipe de Asturias que vestía el uniforme de soldado, se destacó de la tribuna regia, en compañía del conde de Grobe, incorporándose a la primera compañía del primer batallón.

Momentos después llegó el rey vestido de uniforme de capitán general con uniforme de infantería.

DISCURSO DEL REY

El rey se situó frente a la compañía del príncipe de Asturias para pronunciar el discurso.

Dirigiéndose a su hijo le dijo: Hoy es el día más grande para tí. Al jurar la bandera has hecho el sacrificio de tu vida por la patria.

A los soldados les dijo: En vuestras filas sirvió mi padre; en su mismo lugar sirve hoy mi hijo.

El sacrificio mayor que puede hacer un padre es dar a su hijo como yo acabo de darle.

Terminó vitoreando a España.

DESPUES DEL JURAMENTO

Terminado el juramento la compañía volvió a su puesto. Las banderas desfilaron ante el regimiento.

ARENGA DEL CORONEL

El coronel Saró pronunció una patriótica arenga y a la voz de fuego el regimiento hizo una descarga.

DESFILE

El rey tomó el mando del regimiento, desfilando en columna de honor.

Al llegar a la columna regia, el rey se quedó allí, continuando el desfile el regimiento.

Cerraban éste, los licenciados y veteranos que asistieron a la ceremonia.

Durante el desfile fueron ovacionados por el príncipe, los veteranos que asistieron a la ceremonia, el Gobierno, los capitanes generales, cuerpos diplomáticos, comisiones civiles y militares del principado de Asturias descendientes de los coroneles que mandaron el regimiento; el rey comisiones militares de jefes y oficiales, tropas de todos los cuerpos de la guarnición y Prensa.

EL JURAMENTO DEL PRINCIPE

Los abanderados se destacaron, ocupando ambos lados del altar. El rey entregó a la reina la nueva bandera.

La reina la entregó al coronel del regimiento pronunciando un discurso diciendo entre patrióticas frases que entreaba al valeroso Regimiento la enseñanza de la Patria segura de que el brillante cuerpo honrará y defenderá en toda momento.

El obispo de Sión se revistió de Pontifical y con el ceremonial de costumbre bendijo a la bandera.

Después comenzó la misa de campaña. Ofició el teniente vicario señor García Moreno, ayudado por el capellán del regimiento del Rey y otro del ministerio de la Guerra.

Los sillones junto a la Epístola fueron ocupados por el cadernal primado y el obispo de Sión.

El rey se sentó junto al Evangelio. Terminada la misa avanzó la compañía donde sirvió el príncipe.

El regimiento presentó armas. Después de terminada la Marcha Real, el comandante Souza tomó juramento al príncipe de Asturias.

El obispo de Sión pronunció las frases de rúbrica.

El momento fué emocionante. El príncipe besó la Bandera, llorando.

El día del Presidente

Por teléfono

LA JURA DEL PRINCIPE DE ASTURIAS

Madrid 14.—A las 3 t.

Dato ha recibido a los periodistas en el ministerio de Marina. Les habló de la importancia y solemnidad que ha revestido el acto de jurar la bandera al Príncipe de Asturias.

EL TOISON DE ORO

Añadió Dato que al despachar con el rey éste le expresó su deseo de conmemorar tan solemne día concediendo a Maura el Toisón de Oro para premiar los relevantes servicios prestados a la Patria.

Dato anunció que tan pronto se cambiara de ropa se trasladaría al domicilio de Maura para transmitirle el rasgo del rey.

El decreto correspondiente se firmará hoy mismo.

DETENIDOS EN LIBERTAD

También el príncipe de Asturias le dijo que deseaba conmemorar este día disponiendo sean puestos en libertad cuantos han sido condenados por faltas leves pertenecientes al fuero de Guerra y Marina.

LA CONTRAREVOLUCION EN RUSIA

Carecía Dato de noticias oficiales que confirmen los rumores de haber estallado la contrarrevolución en Rusia y los asesinatos de Lenine y Tronsky, aduenándose del Poder Brusiloff

CONSEJO

Anunció el Presidente que el miércoles se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

DIMISION DE VIGURI

Confirmó había presentado la dimisión Rodríguez Viguri de Comisario de Abastecimientos.

Dato le ha escrito una carta diciéndole que ningún motivo justifica la dimisión; reiterándole la confianza del Gobierno.

Viguri no ha contestado a la carta, y supone Dato reiterará la dimisión.

El aceite

Por teléfono

PARA EVITAR ABUSOS

Madrid 14.—A las 4 t.

Se han dirigido órdenes a los gobernadores ordenándoles que verifiquen ensayos para comprobar la calidad del aceite de tasa, a fin de evitar abusos en la mistificación del aceite.

El príncipe de Asturias

Por teléfono

TELEGRAMA DE SALUDO

Madrid 14.—A las 3 t.

Dato ha dirigido a los capitanes generales de las regiones y a los comandantes generales de los departamentos marítimos, el siguiente telegrama: «De orden del rey le trasmito para que lo haga llegar a todos los generales, jefes, oficiales, marinera y soldados a sus órdenes, entusiasta saludo de su alteza el príncipe de Asturias en el día solemne de su jura de fidelidad a la gloriosa enseña de la Patria.»

Las corridas de toros

Por telégrafo

MADRID

Madrid 14.—A las 2 t.

Se ha celebrado la corrida anunciada con toros de Salas y de Contreras que resultaron buenos.

Celita en su primero hace una faena buena, atizando una estocada baja.

En el cuarto trasteó de cerca, dando un pinchazo y un estocazo.

Algabeño estuvo valiente en el segundo, dando dos pinchazos y una estocada corta.

En el quinto hizo una faena corta para media estocada y una entera buena.

Dominguín toreó al tercero de la tarde por verónicas apretadas.

Hizo una faena artística, terminando con una estocada defectuosa, (Ovación).

Se le concedió la oreja, protestando parte del público.

Al sexto toro lo muletó de cerca, domándolo, largó una estocada buena.

El chico fué muy aplaudido concediéndosele las dos orejas del bicho.

GRANADA

Los toros de Villamartes fueron mansos.

Uno fué fogueado. Casielles estuvo mediano. Ocejito chico valiente.

Joselito de Málaga, colosal toreando y matando. Se le concedieron dos orejas.

Joselito sufrió un palotazo en el brazo izquierdo.

VALENCIA

Se corrieron novillos de Muruve, que cumplieron.

Jumillano estuvo regular en uno de sus toros; en el otro cortó una oreja.

El diestro se cortó un dedo con el estoque. Nacional II y Olmos, estuvieron desgraciados recibiendo avisos.

Firma regia

Por teléfono

DE MARINA

Madrid 14.—A las 4 t.

El ministro de Marina ha puesto a la firma del monarca las siguientes disposiciones:

Propuesta de ascenso a favor de los comandantes de infantería de Marina don Vicente Ramírez y don Eleuterio Guardia; capitanes don Nicolás Montojo, don Antonio López, don Antonio Ariza, don Severo Martín, don Rafael Tamblat, don Carlos Morris, y don Eubaldo Iglesias.

LOECHES

AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad; congestión cerebral, bills, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer. Uso interno y externo.

Botellas en farmacias y droguerías, y en JARDINES, 15, MADRID

PURGANTE

SEÑOS

Desarrollados, Reconstituidos
Hormoneados, Fortificados
con las **Pilulas Orientales**

el único producto que en dos meses asegura el desarrollo y la firmeza del pecho sin causar daño alguno a la salud. Aprobado por las autoridades médicas.

V. RAYE, P.^a, 10, de Madrid, P.N.S. Frasco con instrucciones P.L. 250. Casas y Cía., Larruga, 26, Barcelona y todas las buenas farmacias y droguerías.

CEREGUMIL

ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO
A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES
Mejor que la carne y la leche
ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS,
ENFERMOS DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCIENTES
Fernández Canivell y C.^a - MONTILLA (Córdoba)
Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las pidan
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Para comprar AUTOS-CAMIONES-TRACTORES

DE COMPLETA CONFIANZA
DIRIGIRSE A
LA FRANCO IBERICA
Aragón, 262, y Rambla de Cataluña, 61, Barcelona

Las instalaciones "CROSSLEY"

proporcionan tranquilidad y satisfacción

Motor a gas **CROSSLEY**
Motor a gasolina **CROSSLEY**
Motor a aceite **CROSSLEY**

Gasógenos **CROSSLEY** para gasificar toda clase de combustibles.
Más de **3.500 instalaciones** funcionan en ESPAÑA.
Detalles gratis:

GRAN VIA, NUMERO 1, SUOCESORES DE RAMON SERVET,
Apartado 884, MADRID P.terfa, 72, MURCIA

PIREXOL

Marcá registrada

Medicamento antipalúdico de resultados excelentes, compuesto de Clorhidrato de quinina, hierro, arsénico orgánico, extracto de quina, preparado por J. R. Mulla, farmacéutico. En cajas de toda clase, y en ampolas para **CALENTURAS** palúdicas para el paludismo rebelde e invariable.

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Al por mayor en Murcia: Centro Farmacéutico y droguería de Enrique Ayuso

Gran Hotel Balneario de LA ENCARNACION

LOS ALCAZARES (MURCIA)

Gran comedor y restaurant, servido por el encargado de la Repostería del Casino de Murcia

AMANDO PEREZ Se admiten toda clase de encargos de cocina. Sobervia instalación para baños termales, tan recomendados para los reumáticos. Magníficas y espaciosas habitaciones que hacen de este establecimiento uno de los mejores de su clase.

Abierto al público desde el 1 de Junio al 30 de Septiembre

LA HERNIA

Causa persistentes sufrimientos y tristeza; motiva la vejez y aun la muerte prematura. Tratamiento eficaz, exacto, no operatorio, breve y radical de las hernias (quebraduras), relajaciones, dislocaciones uterinas, riñón móvil, etc., sin molestias ni viajes, por el exclusivo método del especialista-heriologista D. PEDRO RAMON, de fama mundial, refrendada por la suprema jerarquía científica de la nación, con elevado honorario tributado por las altas mentalidades médicas y augusta felicitación de orden de S. M. el Rey (q. D. g.)

CONSULTORIO: Arrieta, 11, piso bajo, Madrid, a cargo de Ramon (hijo).
Central: Carmen, 38, 1.º, BARCELONA, a cargo de Ramon (padre), a quien debe dirigirse toda la correspondencia.—Gratis folleto instructivo, avalado con numerosos certificados de curaciones notables, el 80 por 100 de las cuales se obtuvieron por correspondencia con los enfermos.

Servicio regular de vapores para el Reino Unido

W. & A. ANDREWS & CO. LTD.—CARTAGENA

THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY

(La Mala Real Ingles)

Y LINEAS AFILIADAS.—Pasaje lento y carga general
Vapor «Cervantes», cargará en Cartagena para Londres el lunes 21.
Para cabidas dirigirse a J. García Ramos.—Murcia.
Para demás informes dirigirse a W. & A. Andrews & Co. Ltd.—Cartagena.

LA UNION

Y EL
ENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
55 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes.

Subdirector en la provincia de Murcia: DON LUIS FERNANDEZ TRUJILLO.—Oficinas: Calle de Cánovas del Castillo, 34.—MURCIA

El Paludismo, Malaria, Fiebre intermitente, Catarros gripales, desaparecen con las PÍLDORAS DE LOS MOSQUITOS (PLASMODIUMCIDINA) DEL DR. CAMACHO DE CASTRO

Tomando tres PÍLDORAS DE LOS MOSQUITOS diariamente, se previene en absoluto de toda infección gripal.

Se vende en frascos de 60, 30 y 10 píldoras en Farmacias y Droguerías.

Pedidos: Casa ETYLMENTOL, Malasaña, 33, Madrid

HERNIADOS (Quebrados)

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Murcia y en el Hotel PATRON, únicamente el jueves día 17 del presente mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precigan; la fama de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar braguetas ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarlo y tened muy presente que estará en Murcia y en el Hotel PATRON únicamente el jueves día 17 del presente mes.

NOTAS.—En Alicante, el día 15, en el Hotel Simón; en Albacete, el día 16, en el Hotel Francisquillo; en Cartagena, el día 18, en el Hotel Francés, y en Lorca, el día 19, en el Hotel San Vicente, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despachos en Barcelona: Unión 12, Casa Torrent.

ADVERTENCIA.—Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada Casa, y para evitarlo, sépase pues, que todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada Casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent de nombre oficialmente registrado.

Rob-Vida

MIRE

AUMENTA EN ABUNDANCIA LA LECHE A LAS MADRES

Es una horchata fosforada, de gusto exquisito, compuesta del jugo lechoso de las hierbas lecheras que comen instintivamente las cabras y las vacas a fin de proporcionar gran cantidad de leche para sus hijos. Si las madres que crían toman este preparado (n.º 2) tendrán leche más que suficiente para criar robustos a sus hijos y ellas encontrarán en él un gran reconstituyente. El (n.º 1), que se toma durante el embarazo, calma los vómitos y la albuminuria, desarrolla el feto y asegura un parto feliz y mucha leche. Recomendado por los médicos en la Casa de Maternidad de Barcelona y por muchas señoras comadronas.

Autor: Plaza Comercial, 9, Farmacia.—BARCELONA
DE VENTA EN FARMACIAS

APIOLINA CHAPOTEAU

Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas.

PARIS, 8, Rue Violonna y en todas farmacias.

SALUD DE LAS SEÑORAS

Remington UMC

Cartuchos para Revólveres y Pistolas

Estos cartuchos, habiendo sido fabricados con toda precisión y bien experimentados con las armas para cuyo uso se destinan, presentan funcionamiento correcto y el maximum en exactitud.

Remington UMC
La Marca Preferida

Sea cualquiera la marca o calibre de su revólver automático favorito, le será posible obtener los cartuchos adecuados de marca Remington UMC, perfectos en todo sentido.

Catálogo gratis a quien lo solicite. Se ruega al interesado que escriba su dirección con claridad.

THE REMINGTON ARMS UMC COMPANY
233 Broadway Nueva York

DESESPERADOS

neuralténicos, nerviosos, anémicos, histéricos, dispepticos, impotentes, a todos os hace falta el fósforo, no os desesperéis, lo recobraréis tomando la

NERVIOSINA DE T. GONZALEZ

Por su poder tónico-excitante sobre la célula nerviosa da innegables resultados en la NEURASTENIA, las DISPEPSIAS ATONICAS, el INSOMNIO, HISTERISMO, IMPOTENCIA, ABATIMIENTO, CONVALESCENCIAS DÉBILES, DEBILIDAD EN GENERAL, DOLORES DE CABEZA, VERTIGOS, SILBIDOS Y ZUMBIDOS DE OÍDOS, y otros DESORDENES EN LA VISTA, CANSANCIO EN GENERAL, DOLOR EN LOS RÍÑONES o EN LAS PIERNAS, PALPITACIONES, AHOGOS, PESADILLAS, IDEAS TRISTES, CRISIS NERVIOSAS, y todos los que encuentran que su carácter ha cambiado a causa de disgustos, de excesos, de abatimiento, de enfermedad; que su impresionabilidad sea excesiva, que su voluntad se debilite, que su memoria se pierda; que duerma poco, que sus noches sean agitadas, que el apetito disminuya, que su estómago funcione mal, que las digestiones sean difíciles, verán desaparecer todos estos desarreglos por un serio tratamiento con la NERVIOSINA.

Millares de cartas que ha recibido su autor sobre la eficacia que este maravilloso invento que ha merecido CINCO MEDALLAS DE ORO en las EXPOSICIONES DE PARIS, LONDRES ROMA, etc.

Precio: cinco pesetas frasco en todas las buenas farmacias de España.
Remitiendo en sellos o por Giro Postal pesetas 5,75 se envía a provincias.
Agente general para España y Portugal: Do. José López Rodríguez, Duque de Alba, 4.—MADRID.

EL LIBERAL

EN EL DIA DE MAYOR CIRCULACION EN MURCIA Y EN LA REGION

PRECIOS DE PUBLICIDAD

En el mejor que pagando, la más rápida y la más económica de ninguna otra, es la que proporciona los periódicos. El periódico vale tanto en la proporción como importancia tenga de circulación.

En los presupuestos de publicidad, por muestra que sean, son aplicables para EL LIBERAL por las múltiples combinaciones de años que ofrece puede a sus anunciantes.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

de Miguel Zapata

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la Sociedad Española de Electricidad **ASEA**.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.—Grandes talleres de Fundición.—Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.—**LA UNION-CARTAGENA**

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA: Villanar, 3, 4 y 5, González Adán, 17, y Pterfa, 72.

Estancas, Conservación, Representaciones, Venta y alquiler de Automóviles, Motozoletas y Biciotetas, Stock Michelin, Amaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanación y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones Mecánicas.

Automóviles DODGE, OVERLAND y HUDSON.—Autocamiones FEDERAL-BERLIET.—Motozoleta INDIAN.—MOTORES CROSSLEY.—Material eléctrico.

ENTREGA INMEDIATA
REPRESENTANTES EXCLUSIVOS

DIRECTOR GERENTE:
D. RICARDO SERVET SPOTTOBNO